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Gebrauchsinformation DE

Definition
DEHP Nano-Hybrid Composite ist ein hochgefülltes, 
röntgenopakes, universelles Nano-Hybrid-Kompo-
sit. DEHP Nano-Hybrid Composite deckt eine breite 
Farbpalette mit wenigen Farben ab.  

Zusammensetzung
Methacrylate
Bariumglas silanisiert
Amorphe Kieselsäure, hydrophobiert

Technische Daten
gemäß ISO 4049
Variationsbreite der Partikelgröße der anorgani-
schen Füllstoffe: 0.04 – 2.9 µm
Volumenanteil anorganischer Füllstoffe:   58 %
Gewichtsanteil anorganischer Füllstoffe:   77 %

Anwendungsgebiete
DEHP Nano-Hybrid Composite ist speziell geeignet 

für:
• Direkte Füllungen von Kavitäten der Klassen I, II, III, 

IV und V
•  Befestigen und Reparieren von Keramik- und 

Kompositrestaurationen
• Das transluzentere Material in der Schichttechnik

Gegenanzeigen
Bei Allergien gegen Bestandteile von DEHP Nano-
Hybrid Composite. Wenn eine Trockenhaltung des 
Arbeitsfeldes während der Applikation und Aushär-
tung nicht möglich ist. Bei Patienten mit schlechter 
Mundhygiene. 

Nebenwirkungen
Systemische Nebenwirkungen sind nicht bekannt. In 
Einzelfällen wurden Kontaktallergien mit ähnlich zu-
sammengesetzten Produkten beschrieben.

Wechselwirkungen
Eugenolhaltige Werkstoffe führen zu Aushärtungs-
störungen von Kompositen. Deshalb ist die Verwen-
dung von Zinkoxid Eugenol-Zementen in Verbin-
dung mit DEHP Nano-Hybrid Composite zu vermei-
den. In Kontakt mit kationischen Mundwässern so-
wie bei Plaquerevelatoren oder Chlorhexidin kön-
nen Verfärbungen auftreten.

Anwendung
Reinigung und Trockenlegung
Den zu versorgenden Zahn sowie dessen Nachbar-
zähne reinigen.
Farbauswahl vornehmen und Arbeitsumfeld trocken 
legen.

Präparation der Kavität
Es soll eine zahnhartsubstanzschonende Technik 
unter dem Prinzip der adhäsiven Restaurationstech-
nik angestrebt werden. Im Frontzahnbereich die 
Schmelzränder anschrägen, im Seitenzahnbereich 
nur die scharfen Schmelzkanten leicht anschrägen 
oder abrunden.

Pulpaschutz
Im pulpanahen Bereich sollte ein geeigneter Pulpa-
schutz appliziert werden. Vorgehen gemäß Ge-
brauchsinformation des Herstellers.

Anwendung des Adhäsiv-Systems
Adhäsiv-System anwenden. Vorgehen gemäß Ge-
brauchsinformation des Herstellers.

Applizieren von DEHP Nano-Hybrid Composite
Material aus der Spritze oder dem Tip dispensieren 
und mittels Inkrement-Technik in die Kavität appli-
zieren.

Aushärtung
DEHP Nano-Hybrid Composite mit dem blauen Licht 
einer Polymerisationslampe aushärten.

Maximale Schichtstärken und Belichtungszeiten:

≥800 
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Farbe
Schicht-
stärke

Belichtungszeit

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/
D3, A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Hinweis: DEHP Nano-Hybrid Composite muss 
schichtweise ausgehärtet werden. Die Inhibitions-
schicht darf für den Verbund nicht entfernt werden. 
Bei ungenügender Belichtung besteht die Gefahr 
unvollständiger Polymerisation. 
DEHP Nano-Hybrid Composite ist lichtempfindlich 
und sollte vor der Polymerisation nicht zu lange in-
tensiver Belichtung, insbesondere dem Operations-
licht und/oder Sonnenlicht, ausgesetzt sein. 

Ausarbeiten
Vom Groben ins Feine mit Finierdiamanten (40 μm 
und 15 μm) in konstant wischenden Bewegungen 
und reichlich Wasserspray. 
Für optimale Polierergebnisse werden Komposit-Po-
lierer empfohlen.

Notfallmaßnahmen
Bei direktem Kontakt mit der Mundschleimhaut ist 
das Abspülen mit Wasser ausreichend. Bei Kontakt 
mit den Augen soll gründlich mit Wasser gespült (10 
min) und dann ein Augenarzt konsultiert werden.

Hinweise
Abgabe nur an Zahnärzte oder Zahntechniker oder 
in deren Auftrag. Für Kinder unzugänglich aufbe-
wahren! Nach Ablauf des Verfalldatums nicht mehr 
verwenden. 
Aus hygienischen Gründen sind Tips nur für den ein-
maligen Patientengebrauch bestimmt. Spritzen 
nach Gebrauch verschließen.

Haltbarkeit und Markierung
Verfalldatum und  -Nummer sind auf den Behält-
nissen und der Außenverpackung aufgebracht. 

Lagerung
Lagerung: 4-23 °C / 39–73 °F 
Nicht dem direkten Sonnenlicht oder Wärmequellen 
aussetzen.
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Instructions for use EN

Definition
DEHP Nano-Hybrid Composite is a highly filled, radi-
opaque, universal nano-hybrid composite. DEHP 
Nano-Hybrid Composite covers a wide range of 
tooth shades with fewer shades. 

Composition
Methacrylates
Barium glass, silanized
Amorphous silica, hydrophobed

Technical Data
Complies with ISO 4049
Range of dimensions of inorganic filler particles: 0.04-
2.9 μm
Inorganic filler content by volume:  58 %
Inorganic filler content by weight:  77 %

Indications
DEHP Nano-Hybrid Composite is specifically indicat-
ed for:
• Direct filling of class I, II, III, IV and V cavities
• Luting and repairing of ceramic and composite 

restorations
• more translucent material in the layer technique

Contra-indications
If the site cannot be isolated after enamel etching 

and during application and curing of DEHP Nano-
Hybrid Composite. If allergic to components of 
DEHP Nano-Hybrid Composite. If oral hygiene is 
poor.

Side effects
No systemic side effects are known. Contact allergies 
with products of similar composition have been re-
ported in isolated cases.

Interactions with other agents
Agents which contain eugenol and / or oil of cloves 
may affect the polymerization of DEHP Nano-Hybrid 
Composite. The use of zinc-oxide-eugenol cements 
in combination with DEHP Nano-Hybrid Composite 
should therefore be avoided. Discolorations may oc-
cur when using cationic mouth rinses, plaque indica-
tors or chlorhexidine.

Application
Cleansing and isolation
Cleanse the tooth to be treated and the adjacent 
teeth.
Select color and create a dry working area.

Preparing the cavity
When preparing the cavity, every effort should be 
made to use a technique that is gentle to the tooth 
substance (principle of Adhesive Restoration Tech-
nique). Enamel edges in the anterior region are to be 
beveled. In the posterior region, only sharp enamel 
edges should be slightly beveled or rounded. 

Pulp Protection
A suitable pulp-protective liner should be applied in 
close proximity to the pulp. Procedure according to 
manufacturer’s instructions for use. 

Application of bonding agent
Apply the bonding agent. Procedure according to 
manufacturer’s instructions for use.

Application of DEHP Nano-Hybrid Composite
Dispense material out of the syringe or tip and apply 
into the cavity by using the increment technique.

Polymerisation
DEHP Nano-Hybrid Composite can be cured using 
any light curing unit.

Maximum thickness of the layer and curing times:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Shade
Thickness 
of the 
layer

exposure time

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/D3, 
A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Note: DEHP Nano-Hybrid Composite must be cured 
layer by layer. Do not remove the inhibition layer 
since this would affect adhesion between the layers. 
In the event of underexposure there is a risk of insuf-
ficient curing. 
DEHP Nano-Hybrid Composite is light-sensitive.  
Avoid continuing exposure to direct sunlight, espe-
cially the operation- and/or sunlight. 

Finishing 
From coarse to fine with diamond finishers (40 μm 
and 15 μm) with a constant wiping motion and copi-
ous spraying with water.
For optimal polishing results polishers are recom-
mended.

Emergency measures
In case of direct contact with the oral mucosa, rins-
ing with tap water is sufficient. In the case of contact 
with the eyes, rinse thoroughly with water (10 min) 
and consult physician.

Note
Only supplied to dentists and dental technicians or 
upon their instructions. Keep out of the reach of 
children!
Tips are for single patient use only. Recap composite 
syringes after use.

Shelf life and marking
The expiry date and  number are marked on the 
syringes and tips. 
 
Storage
Store at 4 – 23 °C / 39 – 73 °F. 
Avoid exposure to direct sunlight or other heat 
sources.

Caution
Federal law restricts this device to sale by or on the 
order of a dentist.

Date of issue
09-2017

Mode d’emploi FR

Définition
DEHP Nano-Hybrid Composite est un composite na-
no-hybride à haute densité de charges fines, ra-
dio-opaque, indiqué pour la restauration de toutes 
les dents. DEHP Nano-Hybrid Composite permet de 
restituer la majeure partie des teintes naturelles avec 
peu de teintes. 

Composition
Méthacrylates
verre de barium, silanisé
silice amorphe hydrophobe

Données techniques
En accord avec la norme ISO 4049
Taille des particules de charge 
inorganiques : 0.04 à 2.9 µm
Teneur en charges inorganiques, en volume : 58 %
Teneur en charges inorganiques, en poids : 77 %

Indications cliniques
DEHP Nano-Hybrid Composite convient particuliè-
rement :
• l’obturation directe des cavités des classes I, II, III, 

IV et V
• Comme matériau translucide dans les techniques 

de stratification
• le collage et la réparation des restaurations céra-

miques et composites

Contre-indications
Allergie connue aux composants de DEHP Nano- 
Hybrid Composite. Impossibilité d’isoler le champ 
pendant l’application et la polymérisation de DEHP 
Nano-Hybrid Composite. Mauvaise hygiène buccale.

Effets indésirables
Il n’existe pas d’effets indésirables systémiques 
connus. Des cas isolés d’allergie de contact avec des 
produits ayant une composition similaire ont été si-
gnalés.

Interactions avec d’autres agents
Les agents contenant de l’eugénol peuvent gêner la 
polymérisation des composites. Il convient par 
conséquent d’éviter l’utilisation en simultané de  
ciments à l’oxyde de zinc-eugénol et de DEHP  
Nano-Hybrid Composite.
Des dyschromies peuvent être occasionnées par 
l’utilisation de bains de bouche cationiques, de révé-
lateurs de plaque ou de chlorhexidine.

Application
Nettoyage et isolation
Nettoyer la dent à traiter ainsi que les dents 
adjacentes.
Choisir la teinte et mettre en place un champ opéra-
toire sec.

Préparation de la cavité
Lors de la préparation de la cavité, il convient d’utili-
ser une technique si possible peu invasive pour un 
respect et une économie tissulaire (principe de 
« technique de restauration adhésive »). Les bords 
amélaires doivent être biseautés dans la région anté-
rieure. Dans la région postérieure, seuls les bords 
amélaires tranchants doivent être légèrement bi-
seautés ou arrondis.

Protection pulpaire
Il est conseillé d’appliquer à proximité immédiate de 
la pulpe un fond de cavité. Procéder conformément 
au mode d’emploi du fabricant.

Application de l’agent adhésif
Appliquer l’agent adhésif. Procéder conformément 
au mode d’emploi du fabricant.

Application de DEHP Nano-Hybrid Composite
Appliquer le matériau dans la cavité en utilisant la 
technique d’application par couches successives de 
2 mm.

Polymérisation
Il est possible de polymériser DEHP Nano-Hybrid 
Composite avec toutes les lampes à photopolyméri-
ser.

Epaisseur maximale de la couche et durées de poly-
mérisation :

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Teinte
Épais-
seur de 
la couche

Temps  
d‘exposition

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/D3, 
A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Remarque : il est impératif de polymériser DEHP 
Nano-Hybrid Composite couche par couche. Ne pas 
éliminer la couche d’inhibition car cela aurait un im-
pact sur l’adhésion entre les couches. Il y a un risque 
de polymérisation insuffisante en cas de sous-expo-
sition.
DEHP Nano-Hybrid Composite est photosensible. 
Éviter l’exposition directe continue à la lumière so-
laire et/ou à la lumière de la lampe d’opération.

Finition
Finition grossière à fine au moyen d’instruments de 
finition diamantés (40 μm et 15 μm) avec mouve-
ment constant et une irrigation d’eau abondante.
Pour un polissage optimal, il est recommandé d’utili-
ser les instruments à polir.

Mesures d’urgence
En cas de contact avec la muqueuse, un rinçage à 
l’eau courant est suffisant. En cas de contact avec les 
yeux, rincer abondamment avec de l’eau (10 min) et 
consulter un médecin.

Remarques
Ces produits sont exclusivement vendus à des den-
tistes et à des prothésistes dentaires ou sur leur 
prescription. Tenir hors de la portée des enfants.
Les tips sont à usage unique. Reboucher les serin-
gues de composite après usage.

Durée de conservation et marquage
La date de péremption et le numéro de  sont indi-
qués sur les seringues et les embouts. 

Stockage
Conserver entre 4 et 23 °C (39 – 73 °F)
Eviter l’exposition à la lumière du soleil ou à une 
source de chaleur.

Date de parution
09-2017

Instrucciones para el uso ES

Definición
DEHP Nano-Hybrid Composite es un composite fo-
topolimerizable, nano híbrido de alto relleno, con un 
buen manejo, radiopaco, para todo tipo de restaura-
ciones. DEHP Nano-Hybrid Composite cubre un am-
plio espectro de colores, con una guía reducida. 

Composición
Metacrilatos
Vidrio de bario, silanizado
Acido silícico amorfo, hidrofobizado

Datos Técnicos
Según ISO 4049
Intervalo de dimensiones de partículas 
de relleno inorgánicas: 0.4 µm - 2.9 µm
Contenido de relleno inorgánico por volumen: 58 %
Contenido de relleno inorgánico por peso: 77 %

Indicaciones 
DEHP Nano-Hybrid Composite esta especialmente 
indicado para:
• Obturación directa de cavidades de clase I, II, III, IV 

y V
• Más translucido en la técnica por capas
• Adhesión y reparación de restauraciones de cerá-

mica y composite 

Contraindicaciones
En caso de alergia a los componentes de DEHP Na-
no-Hybrid Composite. Si la zona no se puede aislar 
durante la aplicación y el fraguado de DEHP Nano-
Hybrid Composite. Si la higiene oral es insuficiente.

Efectos secundarios
No se conocen efectos secundarios sistémicos. Se 
han descrito casos aislados de alergias de contacto 
con productos de una composición similar.

Interacciones con otros agentes
Los agentes con eugenol pueden afectar a la poli-
merización de los composites. Por lo tanto, debe 
evitarse el uso de cementos de óxido de zinc-euge-
nol en combinación con DEHP Nano-Hybrid Compo-
site.
Pueden producirse decoloraciones cuando se utili-
cen colutorios catiónicos, indicadores de placa o 
clorhexidina.

Aplicación
Limpieza y aislamiento
Limpie el diente que va a tratar y el diente adyacen-
te.
Seleccione el color y seque la zona de trabajo.

Preparación de la cavidad
Al preparar la cavidad, debe hacerse todo lo posible 
por emplear una técnica conservadora con la sus-
tancia dental (principio de la “técnica de restaura-
ción adhesiva”). Deben biselarse los bordes del es-
malte en la región anterior. En la región posterior, 
solo deben biselarse o redondearse ligeramente los 

bordes de esmalte afilados.

Protección pulpar
Debe aplicarse un revestimiento protector de la pul-
pa adecuado en las proximidades de la pulpa. Proce-
dimiento según las instrucciones de uso del fabri-
cante.

Aplicación del agente adhesivo
Aplicar el agente adhesivo. Procedimiento según las 
instrucciones de uso del fabricante.

Aplicación de DEHP Nano-Hybrid Composite
Dispense el material de la jeringa o la punta y aplí-
quelo en la cavidad utilizando la técnica de incre-
mentos.

Polimerización
DEHP Nano-Hybrid Composite se puede polimerizar 
con cualquier unidad de fotopolimerización.

Grosor máximo de la capa y tiempos de polimeriza-
ción:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Color
Grosor de 
la capa

Tiempo de  
exposición

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/D3, 
A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Nota: DEHP Nano-Hybrid Composite debe fotopoli-
merizarse capa a capa. No retire la capa de inhibi-
ción, puesto que afectaría a la adhesión entre las ca-
pas. En caso de infraexposición, existe el riesgo de 
que el fraguado sea insuficiente.
DEHP Nano-Hybrid Composite es fotosensible. Evite 
la exposición continuada a la luz solar directa, espe-
cialmente la luz de operación.

Acabado
De grueso a fino con pulidores de diamante (40 μm y 
15 μm) con un movimiento constante de fricción y 
un abundante rociado con agua.
Para obtener un pulido óptimo, se recomiendan pu-
lidoras.

Medidas a tomar en caso de emergencia
En caso de contacto directo con la mucosa bucal, 
bastará con enjuagarse con agua. En caso de entrar 
en contacto con los ojos, éstos se deben limpiar con 
abundante agua (10 min) y se debe consultar a un 
oculista.

Notas
Solo debe suministrarse a dentistas y técnicos den-
tales o bajo su prescripción. Manténgase fuera del 
alcance de los niños.
Los Tips deben utilizarse en un único paciente. Vuel-
va a colocar la tapa de las jeringas después de su 
uso.

Conservación y caducidad
La fecha de caducidad y el número de  puede ver-
se en las jeringas y en las puntas. 

Almacenamiento
Almacenar entre 4 °C y 23 °C / 39 °F y 73 °F.
No debe someterse a la luz directa del sol u otras 
fuentes de calor.

Fecha de publicación
09-2017

Istruzioni per l‘uso IT

Definizione
DEHP Nano-Hybrid Composite è un composito na-
no-ibrido, modellabile, radiopaco, altamente riempi-
to, con una gamma di colori per tutti i tipi di restauri. 
DEHP Nano-Hybrid Composite più colori con meno 
siringhe. 

Composizione
Metacrilati
Cristalli di bario silanizzato
Acido silicico amorfo, idrofobico

Dati Tecnici
In conformità con ISO 4049
Range di dimensioni delle particelle di 
riempitivo inorganico: 0.04 - 2.9 µm
Percentuale di riempitivo inorganico in volume: 58 %
Percentuale di riempitivo inorganico in peso: 77 %

Indicazioni
La versione DEHP Nano-Hybrid Composite è specifi-
camente indicata per:
• Otturazione diretta di cavità di classe I, II, III, IV e V
• materiale più translucente nella tecnica di strati
• Cementazione e riparazione di restauri in ceramica 

e composito

Controindicazioni
Nel caso di allergia ai componenti di DEHP Nano-
Hybrid Composite. Qualora il sito non possa essere 
isolato durante l’applicazione e la polimerizzazione 
di DEHP Nano-Hybrid Composite. Nel caso di igiene 
orale insoddisfacente.

Effetti collaterali
Non sono noti effetti collaterali sistemici. In casi iso-
lati sono state riportate allergie da contatto con pro-
dotti di composizione simile.

Interazioni con altre sostanze
Le sostanze contenenti eugenolo possono compro-
mettere la polimerizzazione dei compositi. Pertanto 
deve essere evitato l’uso di cementi all’ossido di zin-
co-eugenolo in combinazione con DEHP Nano-
Hybrid Composite.
L’uso di collutori cationici, rivelatori di placca o clore-
xidina può causare discolorazioni.

Applicazione
Detersione e isolamento
Detergere il dente da trattare e i denti adiacenti.
Scegliere il colore e creare un campo operatorio 
asciutto.

Preparazione della cavità
Nella preparazione della cavità procedere in modo 
conservativo tale da preservare il più possibile la 
struttura dentaria (principio della “tecnica di restau-
ro adesiva”). Bisellare i bordi di smalto nella regione 
anteriore. Nella regione posteriore, bisellare legger-
mente o arrotondare solo i bordi di smalto appuntiti.

Protezione della polpa
In prossimità della polpa applicare un adeguato sot-
tofondo protettivo. Seguire le istruzioni per l’uso del 
fabbricante del prodotto.

Applicazione dell’adesivo
Applicare l’adesivo. Seguire le istruzioni per l’uso del 
fabbricante del prodotto.

Applicazione di DEHP Nano-Hybrid Composite
Erogare il materiale dalla siringa o dalla capsula e 
applicarlo nella cavità con la tecnica incrementale.

Polimerizzazione
DEHP Nano-Hybrid Composite può essere fotopoli-
merizzato con qualsiasi lampada fotopolimerizzatri-
ce.

Spessore massimo dello strato e tempi di polimeriz-
zazione:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Colore
Spessore 
dello strato

Tempo di  
esposizione

DEHP Nano-
Hybrid Composite
A1/D2, A2/B2, A3/
D3, A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Nota: DEHP Nano-Hybrid Composite deve essere 
fotopolimerizzato strato per strato. Non rimuovere 
lo strato di inibizione, perché questo compromette-
rebbe l’adesione tra gli strati. Nel caso di sottoespo-
sizione esiste il rischio di una polimerizzazione insuf-
ficiente.
DEHP Nano-Hybrid Composite è fotosensibile. Evita-
re l’esposizione continua alla luce diretta, special-
mente alla luce della lampada operatoria e/o alla lu-
ce solare.

Rifinitura
Rifinitura da grossolana a fine con strumenti dia-
mantati (40 μm e 15 μm), passando con un movi-
mento costante e utilizzando abbondante spray 
d’acqua. Per una lucidatura ottimale si consigliano 
gli strumenti.

Misure di emergenza
In caso di contatto diretto con la mucosa orale è suf-
ficiente sciacquare con acqua corrente. In caso di 
contatto con gli occhi, sciacquare abbondantemen-
te con acqua per 10 min e consultare un oculista.

Nota
Vendita riservata agli odontoiatri e agli odontotecni-
ci o su loro prescrizione. Tenere lontano dalla portata 
dei bambini!
Le capsule sono indicate per l’uso su un singolo pa-
ziente. Richiudere le siringhe di composito dopo l’u-
so.

Durata e scadenza
La data di scadenza e il numero di  sono stampati 
sulle siringhe e sulle punte. 

Stoccaggio
Conservare ad una temperatura fra 4 °C e 23 °C / 39 °C 
e 73 °F.

Evitare l’esposizione alla luce diretta del sole o ad al-
tre fonti di luce.

Data di emissione 
09-2017

Bruksanvisning SV

Definition
DEHP Nano-Hybrid Composite är ett modellerbart, 
röntgenkontrasterande högt fyllt nano-hybrid-kom-
posit för alla slags restaurationer. Coltène DEHP Na-
no-Hybrid Composite täcker en bred färgpalett med 
endast några få sprutor.

Sammansättning 
Metakrylater
Bariumglas, silaniserat
Amorf kiselsyra, hydrofoberad 

Tekniska data
Enligt ISO 4049
Storleksintervall på oorganiska 
fillerpartiklar: 0.04 - 2.9 µm
Innehåll av oorganisk filler baserat på volym: 58 %
Innehåll av oorganisk filler baserat på vikt: 77 %

Användningsområde
DEHP Nano-Hybrid Composite ägnar sig speciellt 
för:
• direkta fyllningar av kavitetsklass I, ll, lll, lV och V
• Det translucentare materialet för skiktteknik
• cementering och lagning av tandersättningar av 

keramer eller komposit.

Kontraindikationer
Vid sensibilitet/allergi mot innehållsämnen i DEHP 
Nano-Hybrid Composite. Om preparationsområdet 
inte kan torrläggas under applicering och härdning 
av DEHP Nano-Hybrid Composite. Vid otillräcklig 
munhygien.

Biverkningar
Det finns inga kända systemiska biverkningar. En-
staka fall av kontaktallergier har beskrivits med pro-
dukter av liknande sammansättning.

Interaktioner med andra ämnen
Ämnen som innehåller eugenol kan påverka kompo-
siters polymerisering. Användning av zinkeugenol-
cement i kombination med DEHP Nano-Hybrid 
Composite bör därför undvikas.
Missfärgningar kan uppstå vid användning av katjo-
niska munsköljningar, plackindikatorer och klorhexi-
din.

Användning
Rengöring och torrläggning
Rengör tanden som ska behandlas samt dess grann-
tänder.
Välj färgnyans och skapa ett torrt arbetsfält.

Kavitetspreparation
Vid preparation av kaviteten bör om möjligt alltid 
minimalinvasiva tekniker samt principer för adhesi-
va fyllningstekniker tillämpas. Emaljkanter i det an-
teriora området bör kantskäras (bevel). Vassa emalj-
kanter i det posteriora området bör avrundas eller 
kantskäras lätt (bevel).

Pulpaskydd
En lämplig pulpaskyddande isolering (liner) bör app-
liceras på pulpanära ställen. Följ tillverkarens bruks-
anvisning för den aktuella produkten.

Applicering av bonding
Applicera bondingen. Följ tillverkarens bruksanvis-
ning för den aktuella produkten.

Applicering av DEHP Nano-Hybrid Composite.
Tryck ut materialet ur sprutan eller appliceringsspet-
sen och applicera det i kaviteten med skiktteknik.

Polymerisering
DEHP Nano-Hybrid Composite kan härdas med valfri 
härdljuslampa.

Maximal skikttjocklek och härdningstider:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Färgnyans
Skikt-
tjocklek

Exponerings-
tid

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/D3, 
A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Observera: DEHP Nano-Hybrid Composite måste 
ljushärdas skikt för skikt. Avlägsna inte inhibitions-
skiktet eftersom det kan påverka adhesionen mellan 
skikten. Vid underexponering finns risk för att härd-
ningen blir otillräcklig.
DEHP Nano-Hybrid Composite är ljuskänsligt. Und-
vik därför kontinuerlig exponering av materialet för 
operationslampan i behandlingsrummet och för di-

rekt solljus.

Finishering
Utför putsning från grov till fin med diamantfinishe-
rare (40 μm och 15 μm) förd i en konstant ”avtor-
kande” rörelse under riklig vattenbegjutning.
För optimala poleringsresultat rekommenderar vi 
poleringsinstrumenten.

Skyddsåtgärder
Vid direkt kontakt med munslemhinnan räcker det 
att skölja med rikligt med vatten. Vid ögonkontakt 
skölj med rikligt med vatten (10 min) och uppsök 
ögonläkare.

Observera
Levereras endast till tandläkare och dentallaborato-
rier eller på deras beställning. Förvaras oåtkomligt 
för barn!
Varje appliceringsspets är enbart avsedd för en en-
skild patient. Sätt på locken på kompositsprutorna 
omedelbart efter användning.

Hållbarhet och märkning 
Utgångsdatum och lotnummer  anges på sprutor 
och spetsar. 

Lagring
Lagring: 4 – 23 °C / 39 – 73 °F
Får ej utsättas för direkt solljus eller annan värme-
källa. 

Bruksanvisningen utgiven
09-2017

Gebruiksaanwijzing NL

Omschrijving
DEHP Nano-Hybrid Composite is een modelleerbaar, 
röntgenondoorlaatbaar, hooggevuld nano-hybride 
composietmateriaal voor de restauratie van alle tan-
den en kiezen. DEHP Nano-Hybrid Composite dekt 
een breed spectrum aan tandtinten met minder tin-
ten. 

Samenstelling
Methacrylaaten
Gesilaniseerd bariumglas
Amorf silicaatzuur, waterafstotend

Technische gegevens
Voldoet aan de ISO-norm 4049
Korrelgrootte van de anorganische 
vulstofdeeltjes: 0.04 - 2.9 µm
Volumepercentage anorganische vulstoffen: 58 %
Gewichtspercentage anorganische vulstoffen: 77 %

Indicaties
SDEHP Nano-Hybrid Composite is speciaal geïndi-
ceerd voor:
• directe restauratie van caviteiten in klasse I, II, III, IV 

en V
• doorzichtiger materiaal in de dunne-laagtechniek
• bevestigen en repareren van restauraties van kera-

miek en composiet 

Contra-indicaties
Bij allergie tegen bestanddelen van DEHP Nano-Hy-
brid Composite. Als het werkgebied niet kan worden 
drooggelegd tijdens het appliceren en uitharden 
van DEHP Nano-Hybrid Composite. Bij onvoldoende 
mondhygiëne.

Bijwerkingen
Er zijn geen systemische bijwerkingen bekend. In 
zeldzame gevallen zijn contactallergieën voor pro-
ducten met een soortgelijke samenstelling beschre-
ven.

Wisselwerkingen met andere middelen
Stoffen die eugenol bevatten kunnen de polymeri-
satie van composieten afremmen. Vermijd daarom 
het gebruik van zinkoxide-eugenolcementen in 
combinatie met DEHP Nano-Hybrid Composite.
Bij het gebruik van kationische mondwaters, plaque-
verklikkers of chloorhexidine kunnen verkleuringen 
optreden.

Appliceren
Reiniging en isolatie
Reinig het te behandelen gebitselement en het om-
ringende gedeelte van het gebit.
Selecteer de juiste kleurtint en creëer een droog 
werkgebied.

Prepareren van de caviteit
Pas bij het prepareren van de caviteit altijd technie-
ken toe die het gebitsweefsel zoveel mogelijk ont-
zien (principe van de ‘adhesieve restauratietech-
niek’). Werk glazuurranden in het anteriorgebied 
schuin af. Werk in het posteriorgebied alleen scher-
pe glazuurranden schuin af of rond ze iets af.

Pulpabescherming
Gebruik bij preparaties in de buurt van de pulpa een 
geschikt pulpabeschermingsmiddel. Volg de ge-

bruiksaanwijzing van de fabrikant op.

Appliceren van het bondingmiddel
Breng het bondingmiddel aan. Volg de gebruiksaan-
wijzing van de fabrikant op.

Aanbrengen van DEHP Nano-Hybrid Composite.
Doseer het materiaal uit de spuit of tip en breng het 
laagsgewijs in de caviteit aan.

Polymerisatie
DEHP Nano-Hybrid Composite kan worden uitge-
hard met alle soorten lichtpolymerisatielampen.

Maximale laagdikte en uithardingsduur:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

kleurtint Laagdikte
blootstellings-
duur

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/
D3, A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Opmerking: DEHP Nano-Hybrid Composite moet 
laag voor laag worden uitgehard. Verwijder de inhi-
bitielaag niet, aangezien dit de hechting van de bei-
de lagen beïnvloedt. Bij een te beperkte blootstel-
ling wordt het materiaal mogelijk onvoldoende uit-
gehard.
DEHP Nano-Hybrid Composite is lichtgevoelig. Ver-
mijd langdurige blootstelling aan direct licht, in het 
bijzonder aan licht van de operatielamp of zonlicht.

Afwerking
Werk de restauratie af met fijne diamanten (40 μm 
en 15 μm), met een constante, vegende beweging 
en maak daarbij uitgebreid gebruik van waterspray.
Gebruik polijstmiddelen voor een optimaal polijstre-
sultaat.

Noodmaatregelen
Bij direct contact met het mondslijmvlies volstaat 
spoelen met water. Bij direct contact met de ogen 
grondig uitspoelen met water (10 min) en een arts 
consulteren.

Opmerking
Wordt alleen geleverd aan of op instructie van tand-
artsen en tandtechnici. Buiten bereik van kinderen 
bewaren!
De tips mogen maar voor één patiënt worden ge-
bruikt. Breng na gebruik de dop weer aan op de 
composietspuiten.

Houdbaarheid en aanduidingen
De vervaldatum en het nummer  staan zowel op 
de spuiten als op de tips vermeld.

Houdbaarheid
Opslaan tussen 4 – 23 °C / 39 – 73 °F.
Vermijd blootstelling aan direct zonlicht of andere 
warmtebronnen.

Uitgiftedatum
09-2017

Brugsanvisning DA

Definition
DEHP Nano-Hybrid Composite er en modellérbar og 
radiopakt nano-hybrid komposit med højt indhold 
af fine fillerpartikler til restaurering af alle tænder. 
DEHP Nano-Hybrid Composite dækker en lang ræk-
ke tandnuancer med færre nuancer. 

Sammensætning
Methacrylate
Barium glas, silaniseret
Amorf kiselsyre, hydrofob

Tekniske data 
Opfylder kravene i ISO 4049
Målområde for uorganiske fillerpartikler: 0.04 - 2.9 
µm
Uorganisk filterindhold efter masse: 58 %
Uorganisk fillerindhold efter vægt: 77 % 

Indikationer
DEHP Nano-Hybrid Composite er specifikt indikeret 
til:
• Direkte fyldning af klasse I-, II-, III-, IV- og V-kavite-

ter
• Yderligere gennemskinneligt materiale i lag-tek-

nikken
• Cementering og reparation af keramiske og kom-

positte restaureringer.

Kontraindikationer
Hvis patienten er allergisk over for DEHP Nano-Hy-
brid Composites komponenter. Hvis stedet ikke kan 
tørlægges under applicering og hærdning af DEHP 
Nano-Hybrid Composite. Hvis mundhygiejnen er 
ringe.

NANO-HYBRID COMPOSITE
• Instructions for use
Composite nano híbrido • Modo de empleo

Composite nana-hybride • Mode d’emploi

Nano-hybrid komposit • Gebrauchsanweisung

Composito nano-ibrido • Istruzioni per l’uso

Compósito nano híbrido • Istruções de utilização



Bivirkninger
Ingen systemiske bivirkninger er kendt. Isolerede til-
fælde af kontaktallergier over for produkter med lig-
nende sammensætning er blevet indberettet.

Interaktioner med andre midler
Midler, der indeholder eugenol kan påvirke kompo-
sitters polymerisering. Anvendelsen af zinkoxid-
eugenol-cementer i kombination med DEHP Nano-
Hybrid Composite skal derfor undgås.
Misfarvninger kan forekomme, når der anvendes 
kationaktive mundskyllemidler, plakindikatorer eller 
chlorhexidin.

Applicering
Rensning og tørlægning
Rens tanden, der skal behandles, og tænderne ved 
siden af.
Vælg farve og skab et tørt arbejdsområde.

Kavitetspræparation
Under præparation af kaviteten skal det tilstræbes at 
anvende en teknik, der er blid mod tandsubstansen 
(princip for „adhæsiv restaureringsteknik“). Emalje-
kanter i den anteriore region skal beveled. I den po-
steriore region er det kun skarpe emaljekanter, der 
skal beveled eller afrundes let.

Beskyttelse af pulpa
Der skal anvendes en egnet beskyttende liner tæt på 
pulpa. Anvend en procedure, der følger producen-
tens brugsanvisning.

Applicering af adhæsiv
Applicér adhæsivet. Anvend en procedure, der føl-
ger producentens brugsanvisning.

Applicering af DEHP Nano-Hybrid Composite
Tryk materialet ud af sprøjten eller spidsen og appli-
cér det i kaviteten vha. lagteknik.

Polymerisering
DEHP Nano-Hybrid Composite kan hærdes med alle 
hærdelamper.

Maksimal lagtykkelse og hærdningstider:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Farve
Lagtykkel-
se

Eksponerings-
tid

DEHP Nano- 
Hybrid Composite
A1/D2, A2/B2, A3/
D3, A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Bemærk: DEHP Nano-Hybrid Composite skal hær-
des lag for lag. Fjern ikke inhibitionslaget, da dette 
vil påvirke adhæsionen mellem lagene. Ved under-
eksponering er der en risiko for utilstrækkelig hærd-
ning.
DEHP Nano-Hybrid Composite er lysfølsom. Undgå 
fortsat eksponering over for direkte lys, særligt ope-
rations- og/eller sollys.

Færdigbearbejdning
Fra groft til fint med diamantfinerere (40 μm og 15 
μm) med en konstant fejende bevægelse og rigeligt 
vandspray.
For at opnå de optimale poleringsresultater anbefa-
les polerere.

Sikkerhedsforanstaltninger
I tilfælde af direkte kontakt med slimhinden er det 
tilstrækkeligt at rense med postevand. I tilfælde af 
kontakt med øjnene skal der renses grundigt med 
vand (10 min) og der skal søges læge.

Bemærk
Leveres kun til tandlæger og tandteknikere eller pr. 
anmodning. Opbevares utilgængeligt for børn.
Spidser er kun til brug på en enkelt patient. Sæt hæt-
ten på kompositsprøjterne efter brug.

Holdbarhed og mærkning 
Udløbsdato og nummer  er påført sprøjter og tips.

Opbevaring
Opbevar ved 4 – 23 °C / 39 – 73 °F.
Undgå direkte sollys eller andre varmekilder.

Udgivelsesdato
09-2017

Käyttöohje FI

Määritelmä 
DEHP Nano-Hybrid Composite on röntgenopaakki ja 
runsaasti fillereitä sisältävä nanohybridiyhdistelmä-
muovi, joka sopii kaikenlaisiin töihin. DEHP Nano-
Hybrid Composite kattaa laajan väriskaalan pienellä 
määrällä ruiskuja. 

Koostumus 
Metakrylaatit
silanoitu bariumlasi
amorfinen piihappo, hydrofobioitu

Tekniset tiedot 
ISO 4049 -mukainen
Epäorgaanisten fillerihiukkasten 
keskimääräinen läpimitta: 0.04 - 2.9 mm
Epäorgaanisten fillerihiukkasten 
osuus tilavuudesta: 58 %
Epäorgaanisten fillerihiukkasten 
osuus painosta: 77 % 

Käyttötarkoitus 
DEHP Nano-Hybrid Composite sopii erityisesti
• I-, II-, III-, IV- ja V-luokan kaviteettien suorat resto-

raatiot
• kerrostekniikkaan läpikuultavampana materiaali-

na 
• Yhdistelmämuovisten sekä keraamisten restoraati-

oiden sementointi ja korjaus

Kontraindikaatiot
Todettu yliherkkyys jollekin DEHP Nano-Hybrid 
Composite -materiaalin ainesosille. Tilanteet, joissa 
toimenpidealueen eristäminen DEHP Nano-Hybrid 
Composite -materiaalin käytön ja kovettumisen ai-
kana on mahdotonta. Riittämätön suuhygienia.

Haittavaikutukset
Ei tunnettuja systeemisiä sivuvaikutuksia. Koostu-
mukseltaan samantapaisten tuotteiden on yksittäis-
tapauksissa todettu aiheuttaneen kosketusallergioi-
ta.

Yhteisvaikutukset muiden aineiden kanssa
Eugenolia ja/tai öljyä sisältävät tuotteet tai käsineet 
voivat vaikuttaa yhdistelmämuovin polymerisaati-
oon. Sen vuoksi sinkkioksidieugenolia sisältävien 
sementtien käyttöä DEHP Nano-Hybrid Composite 
-materiaalin kanssa on vältettävä.
Kationisten suuvesien, plakki-indikaattoreiden tai 
klooriheksidiinien käyttö saattaa aiheuttaa värjään-
tymiä.

Käyttö
Hampaan puhdistus ja eristys
Puhdista hoidettava hammas ja sen viereiset ham-
paat.
Valitse värisävy ja eristä työskentelyalue kuivaksi.

Kaviteetin preparointi
Kaviteetin preparoinnissa on käytettävä hammasku-
dosta säästävää tekniikkaa (adhesiivitekniikan peri-
aate). Kiillereunojen viistoaminen on suositeltavaa 
anteriorialueella. Posteriorisella alueella riittää terä-
vien kiillereunojen kevyt viistoaminen tai pyöristä-
minen.

Pulpan suojaaminen
Peitä pulpaa lähellä olevat alueet sopivalla pulpaa 
suojaavalla materiaalilla. Noudata materiaalin val-
mistajan käyttöohjeita.

Sidostaminen
Käytä sidosainetta. Noudata materiaalin valmistajan 
käyttöohjeita.

DEHP Nano-Hybrid Composite -materiaalin annoste-
lu
Annostele materiaalia ruiskusta tai kärjestä ja vie ka-
viteettiin kerrostekniikkaa käyttäen.

Polymerisaatio
DEHP Nano-Hybrid Composite voidaan valokovettaa 
kaikilla tavanomaisilla valokovetusyksiköillä.

Kerroksen enimmäispaksuus ja kovetusajat:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

Värisävy
Kerrok-
sen pak-
suus

Kovetusaika

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/D3, 
A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Huomio: DEHP Nano-Hybrid Composite on valoko-
vetettava kerroksittain. Älä poista inhibointikerrosta, 
sillä se voi vaikuttaa kerrosten väliseen kiinnittymi-
seen. Jos valotusaika on liian lyhyt, kovettuminen voi 
olla riittämätöntä.
DEHP Nano-Hybrid Composite on valoherkkää. Vältä 
altistamista suoralle auringonvalolle tai työskentely-
valolle.

Viimeistely
Käytä karkea- ja hienoviimeistelyyn viimeistelyti-
mantteja (40 μm ja 15 μm) jatkuvalla pyyhkivällä 
liikkeellä runsaan vesihuuhtelun kanssa.
Erittäin kiiltävään tulokseen päästään käyttämällä 
kiillottimia.

Turvallisuusohjeita 
Suorassa kontaktissa suun limakalvojen kanssa riit-
tää limakalvojen huuhtelu vedellä. Mikäli ainetta 
joutuu silmään, on silmä huuhdeltava vedellä huo-
lellisesti (10 minuuttia) ja otettava yhteys silmälääkä-
riin. 

Huomioitavaa
Luovutetaan vain hammaslääkärien ja hammastek-
nikoiden tai heidän ohjeidensa mukaiseen käyttöön. 
Ei lasten ulottuville!
Kärjet ovat kertakäyttöisiä. Sulje ruiskut välittömästi 
käytön jälkeen.

Säilyvyys ja merkinnät 
Säilytys: 4 – 23 °C / 39 – 73 °F
Suojaa auringonvalolta ja muilta lämmönlähteiltä.

Merkinnät
Viimeinen käyttöpäivä ja numero  on merkitty 
ruiskuihin ja kärkiin.

Pakkauskoko 
DEHP Nano-Hybrid Composite toimitetaan 4 ja 2.3 
g:n ruiskussa, 0.25 g:n kärjissä sekä 1 g:n twinPack-
pakkauksessa. 

Käyttöohjeen päiväys
09-2017

Οδηγίες χρήσης EL

Ορισμός
Το DEHP Nano-Hybrid Composite είναι μία πολύ λε-
πτόκοκκη υβριδική σύνθετη ρητίνη, ακτινοσκιερή, 
διαμορφούμενη, που ενδείκνυται για τις αποκατα-
στάσεις όλων των δοντιών. DEHP Nano-Hybrid 
Composite το οποίο καλύπτει μία μεγάλη γκάμα 
αποχρώσεων με μειωμένο αριθμό χρησιμοποιούμε-
νων συρίγγων.

Σύνθεση
Μεθακρυλικοί εστέρες
Υαλοσωατίδια βαρίου, σιλανοποιημένα ‘Αμορφο, 
υδρόφοβο, πυρίτιο.

Τεχνικά χαρακτηριστικά
Συμφώνως με ISO 4049
Εύρος διαστάσεων σωματιδίων 
ανόργανων ενισχυτικών ουσιών: 0.04 - 2.9 Ìm
Περιεκτικότητα σε ανόργανες ενισχυτικές 
ουσίες κατ’ όγκο:  58 %
Περιεκτικότητα σε ανόργανες ενισχυτικές 
ουσίες κατά βάρος: 74 %

Ενδείξεις
Το DEHP Nano-Hybrid Composite ενδείκνυται ιδιαι-
τέρως για: 
• Άμεση έμφραξη κοιλοτήτων των ομάδων I, II, III, IV 

και V
• Για την τοποθέτηση ενός υλικού με μεγάλη διαφά-

νεια και στιλπνότητα στην τεχνική τοποθέτησης 
της ρητίνης κατά στρώματα. 

• Συγκόλληση με ρητινώδη κονία και επιδιόρθωση 
αποκαταστάσεων από σύνθετη ρητίνη και 
κεραμικό υλικό

Αντενδείξεις
Σε περίπτωση αλλεργίας στα συστατικά του DEHP 
Nano-Hybrid Composite. Εάν η περιοχή δεν μπορεί 
να απομονωθεί κατά τη διάρκεια της εφαρμογής και 
του πολυμερισμού του DEHP Nano-Hybrid 
Composite. Σε περίπτωση ανεπαρκούς στοματικής 
υγιεινής.

Ανεπιθύμητες ενέργειες
Δεν είναι γνωστές συστηματικές παρενέργειες. Αλ-
λεργίες εξ επαφής με προϊόντα παρόμοιας σύνθεσης 
έχουν αναφερθεί σε μεμονωμένες περιπτώσεις.

Αλληλεπιδράσεις με άλλους παράγοντες
Παράγοντες που περιέχουν ευγενόλη ενδέχεται να 
επηρεάσουν τον πολυμερισμό των σύνθετων ρητι-
νών. Κατά συνέπεια, η χρήση κονιών με βάση το 
οξείδιο ψευδαργύρου και την ευγενόλη σε συνδυα-
σμό με το DEHP Nano-Hybrid Composite θα πρέπει 
να αποφεύγεται.
Ενδέχεται να προκύψουν δυσχρωμίες κατά τη χρήση 
κατιονικών στοματοπλυμάτων, δισκίων αποκάλυψης 
της οδοντικής πλάκας ή χλωρεξιδίνης.

Εφαρμογή
Καθαρισμός και απομόνωση
Καθαρίστε το υπό θεραπεία δόντι καθώς και τα πα-
ρακείμενα δόντια.
Επιλέξτε την απόχρωση και δημιουργήστε στεγνή 
περιοχή εργασίας.

Παρασκευή της κοιλότητας
Κατά την παρασκευή της κοιλότητας, πρέπει να κα-
ταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για να χρησι-
μοποιείται τεχνική που να διατηρεί όσο το δυνατόν 
στο έπακρο τους οδοντικούς ιστούς (αρχή της τεχνι-
κής των συγκολλούμενων αποκαταστάσεων). Οι ακ-
μές της αδαμαντίνης στην περιοχή των προσθίων 
πρέπει να λοξοτομούνται. Στην περιοχή των οπισθί-

ων, λοξοτομήστε ή στρογγυλέψτε ελαφρά μόνο τις 
οξύαιχμες ακμές της αδαμαντίνης.

Προστασία του πολφού
Ένα κατάλληλο ουδέτερο στρώμα προστασίας πολ-
φού πρέπει να εφαρμόζεται στις περιοχές κοντά 
στον πολφό. Διαδικασία σύμφωνα με τις οδηγίες 
χρήσης του κατασκευαστή.

Εφαρμογή του συγκολλητικού παράγοντα
Εφαρμόστε το συγκολλητικό παράγοντα. Διαδικασία 
σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του κατασκευαστή.

Εφαρμογή του DEHP Nano-Hybrid Composite
Διανείμετε το υλικό από τη σύριγγα ή το ρύγχος και 
εφαρμόστε μέσα στην κοιλότητα χρησιμοποιώντας 
τεχνική σε στρώματα.

Πολυμερισμός
Το DEHP Nano-Hybrid Composite μπορεί να πολυμε-
ριστεί με χρήση οποιασδήποτε συσκευής φωτοπο-
λυμερισμού.

Μέγιστο πάχος στρώματος και χρόνοι πολυμερι-
σμού:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

απόχρωση
Πάχος του 
στρώμα-
τος

χρόνος  
έκθεσης

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/
D3, A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Σημείωση: Το DEHP Nano-Hybrid Composite πρέπει 
να πολυμερίζεται ανά στρώμα. Μην απομακρύνετε 
το αναχαιτιστικό στρώμα, διότι κάτι τέτοιο θα μπο-
ρούσε να επηρεάσει τη συγκόλληση μεταξύ των 
στρωμάτων. Σε περίπτωση μειωμένης έκθεσης, 
υπάρχει κίνδυνος ανεπαρκούς πολυμερισμού.
Το DEHP Nano-Hybrid Composite είναι φωτοευαί-
σθητο. Αποφεύγετε την έκθεση σε έντονο φωτισμό, 
ιδίως από τον οδοντιατρικό προβολέα ή/και το άμε-
σο ηλιακό φως.

Φινίρισμα
Από χοντρό σε λεπτό με διαμάντια φινιρίσματος 
(40 μm και 15 μm) με συνεχή περιστροφική κίνηση 
και με άφθονο καταιονισμό με νερό.
Για βέλτιστα αποτελέσματα στίλβωσης, συνιστώνται 
στιλβωτικά.

Προστατευτικά μέτρα
Σε περίπτωση άμεσης επαφής με το στοματικό βλεν-
νογόνοξεπλύνετε με άφθονο τρεχούμενο νερό. Σε 
περίπτωση άμεσης επαφής με τα μάτια, ξεπλύνετε 
με άφθονο τρεχούμενο νερό (10 λειττά) και συμβου-
λευθήτε οφθαλμίατρο. 

Σημειώσεις
Παρέχεται μόνο σε οδοντιάτρους και οδοντοτεχνίτες 
ή κατόπιν εντολής αυτών. Διατηρήστε το μακριά από 
παιδιά!
Τα ρύγχη προορίζονται για χρήση σε ένα μόνο ασθε-
νή. Επαναπωματίστε τις σύριγγες της σύνθετης ρητί-
νης μετά τη χρήση.

Διάρκεια ζωής και σήμανση
Η ημερομηνία λήξης και ο αριθμός  παρτίδας ανα-
γράφονται ευκρινώς στις σύριγγες και στις κάψουλες 
(tips).

Διατήρηση
Διατηρείται μεταξύ 4-23 °C/39-73 °F 
Δεν πρέπει να εκτίθεται άμεσα στον ήλιο ή σε άλλη 
πηγή θερμότητας..

Ημερομηνία έκδοσης των οδηγιών χρήσης
09-2017 

Instruções de utilização PT

Definição
DEHP Nano-Hybrid Composite é um compósito na-
no-híbrido moldável, rádioopaco, de alta carga para 
restaurações de todos os dentes. O sistema DEHP 
Nano-Hybrid Composite consiste nos seguintes 
componentes: DEHP Nano-Hybrid Composite cobre 
uma larga gama de tonalidades dentárias, com tona-
lidades inferiores. 

Composição
Metacrilatos
Vidro de bário, silanizado
Sílica amórfica, hidrofibizada

Dados técnicos
Cumpre com a norma ISO 4049
Gama das dimensões das partículas de 
enchimento inorgânicas: 0.04 - 2.9 µm
Conteúdo de carga não-orgânico por volume: 58 %
Conteúdo de carga não-orgânico por peso: 77 %

Indicações
DEHP Nano-Hybrid Composite é especialmente indi-
cado para
• Enchimento direto de cavidades de Classe I, II, III, 

IV e V 
• Material mais translúcido em técnica por camada 
• Vedação e reparação de restaurações de cerâmicas 

e compósito

Contraindicações
No caso de alergia aos componentes do DEHP Nano-
-Hybrid Composite. Se não for possível isolar o local 
durante a aplicação e a polimerização do DEHP Na-
no-Hybrid Composite. No caso da higiene deficiente.

Efeitos secundários
Não são conhecidos efeitos colaterais sistêmicos. 
Foram relatados casos isolados de alergias no conta-
to com produtos de composição semelhante.

Interações com outros agentes
Agentes que contenham eugenol podem afetar a 
polimerização dos compósitos. O uso de cimentos 
de óxido de zinco-eugenol em combinação com o 
DEHP Nano-Hybrid Composite, portanto, deve ser 
evitado.
Podem ocorrer descolorações quando forem utiliza-
dos soluções bucais catiónicas, indicadores de placa 
ou clorexidina.

Aplicação
Limpeza e isolamento
Limpe o dente a ser tratado e os dentes adjacentes.
Selecione a cor e crie uma área de trabalho seca.

Preparação da cavidade
Ao preparar a cavidade, deve-se empregar uma téc-
nica que proteja a substância do dente (princípio da 
“técnica de restauração adesiva”). As bordas de es-
malte na região anterior devem ser biseladas. Na re-
gião posterior, apenas as bordas de esmalte afiadas 
devem ser ligeiramente biseladas ou arredondadas.

Proteção da polpa
Deve ser aplicada uma forração apropriada para pro-
teção da polpa próxima a ela. Procedimento de 
acordo com as instruções de uso do fabricante.

Aplicação do agente adesivo
Aplique o agente adesivo. Procedimento de acordo 
com as instruções de uso do fabricante.

Aplicação do DEHP Nano-Hybrid Composite
Aplique o material com a seringa ou tip e aplique na 
cavidade usando a técnica de incremento.

Polimerização
O DEHP Nano-Hybrid Composite pode ser polimeri-
zado usando qualquer unidade de polimerização 
por luz.

Máxima espessura da camada e tempos de cura:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

tonalidade
Espessura 
da camada

tempo de  
exposição

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/
D3, A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Nota: O DEHP Nano-Hybrid Composite deve ser po-
limerizado camada por camada. Não remova a ca-
mada de inibição já que isso pode afetar a adesão 
entre as camadas. No caso de subexposição há o ris-
co de polimerização insuficiente.
O DEHP Nano-Hybrid Composite é sensível à luz. 
Evite exposição contínua à luz solar direta, especial-
mente a luz de trabalho e/ou a luz solar.

Acabamento
De grosseiro ao fino com acabadores de diamante 
(40 μm e 15 μm) com um movimento de limpeza 
constante e pulverização abundante com água. Para 
resultados de polimento ótimos, recomenda-se os 
polidores.

Medidas de emergência
No caso de contacto directo com a mucosa oral, a 
lavagem com água tépida é suficiente. Em caso de 
contacto com os olhos, lave abundantemente com 
água (10 min) e consulte um especialista.

Notas
Fornecimento exclusivo a dentistas e técnicos de la-
boratórios ou sob instruções destes. Manter fora do 
alcance das crianças!
Os tips são para uso em um único paciente. Torne a 
tampar as seringas de compósito após o uso.

Prazo de validade e marcação
A data de validade e o número de  são indicados 
nas seringas e pontas.

Armazenamento
Armazenar entre 4 – 23 °C / 39 – 73 °F
Evitar a exposição directa à luz solar ou outras fontes 
de calor.

Data de emissão
09-2017

Kullanım Talimatları TR

Tarif
DEHP Nano-Hybrid Composite bütün restorasyonlar 
için sıkılabilen, röntgenopak, yoğun nano-hibrid 
kompozittir. DEHP Nano-Hybrid Composite sistem 
beş bileşenden oluşur. DEHP Nano-Hybrid Composi-
te geniş bir renk paletini daha az şırınga ile temsil 
eder. 

Bileşenleri
Metakrilat
Silanize edilmiş baryum cam
Hidrofoblaştırılmış silika amorf

Teknik Veriler
ISO 4049’e göre
İnorganik doldurucu parçacıklarının 
boyut aralığı: 0.04 – 2.9 µm
Hacimce inorganik doldurucu içeriği: % 58
Ağırlıkça inorganik doldurucu içeriği:  % 77

Kullanım Alanları
DEHP Nano-Hybrid Composite aşağıdaki durumlar 
için tasarlanmıştır:
• Sınıf I, II, III, IV ve V kavitelerin direkt dolgusu
• Tabaka tekniğinde translusens maddesi olarak
• Kompozit ve seramik restorasyonların yapıştırılma-

sı ve onarımı

Kontrendikasyonlar
DEHP Nano-Hybrid Composite bileşenlerine karşı 
alerji. DEHP Nano-Hybrid Composite’un uygulanma-
sı ve sertleştirilmesi sırasında alanın izole edileme-
mesi. Yetersiz ağız hijyeni.

Yan etkiler
Bilinen sistemik yan etkisi yoktur. İzole vakalarda 
benzer bileşime sahip ürünlerde temas alerjisi bildi-
rilmiştir.

Başka maddelerle etkileşim
Öjenol içeren ajanlar kompozitlerin polimerizasyo-
nunu etkileyebilir. Bu nedenle çinko oksit öjenol si-
manların DEHP Nano-Hybrid Composite ile birlikte 
kullanımından kaçınılmalıdır.
Katyonik ağız çalkalama suyu, plak göstergeleri veya 
klorheksidin kullanılırken renk bozulmaları oluşabilir.

Uygulama
Temizleme ve izolasyon
Hem tedavi edilecek dişi, hem bitişiğindeki dişleri 
temizleyin.
Rengi seçin ve kuru bir çalışma alanı oluşturun.

Kavitenin preparasyonu
Kavite preparasyonunda, diş maddesine karşı nazik 
teknikler kullanılmalıdır (Adeziv Restorasyon Tekniği 
ilkesi). Anterior bölgedeki mine kenarları bizote edil-
melidir. Posterior bölgede, sadece keskin mine ke-
narları hafif bizote veya yuvarlatılmış olmalıdır.

Pulpanın Korunması
Pulpanın yakınına uygun bir pulpa koruyucu astar 
uygulanmalıdır. Prosedür üreticinin kullanma tali-
matlarına göre yapılmalıdır.

Bağlayıcı ajanın uygulanması
Bağlayıcı ajanı uygulayın. Prosedür üreticinin kullan-
ma talimatlarına göre yapılmalıdır.

DEHP Nano-Hybrid Composite’un uygulanması
Materyali şırıngadan veya uçtan dışarı verin ve inkre-
ment tekniğiyle kavitenin içine uygulayın.

Polimerizasyon
DEHP Nano-Hybrid Composite herhangi bir ışıkla 
sertleştirme ünitesi kullanılarak sertleştirilebilir.

Maksimum tabaka kalınlığı ve sertleşme süreleri:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

renk
Tabaka  
kalınlığı

Maruziyet  
süresi

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/D3, 
A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Not: DEHP Nano-Hybrid Composite tabaka tabaka 
sertleştirilmelidir. Tabakalar arasındaki adezyonu et-
kileyebileceğinden, inhibisyon tabakasını çıkarma-
yın. Yetersiz maruziyet durumunda yetersiz sertleş-
me riski vardır. DEHP Nano-Hybrid Composite ışığa 
duyarlıdır. Doğrudan güneş ışığına, özellikle reflektör 

ışığı ve/veya güneş ışığına uzun süreli maruziyetten 
kaçının.

Bitirme
Kalından inceye elmas bitirme frezleri (40 μm ve 15 
μm) kullanılarak, sürekli bir silme hareketiyle ve bol 
miktarda su püskürtülerek yapılır.
Optimal parlatma sonuçları için parlatıcılar önerilir.

Acil durumlarda
Ağız mukozası ile temas etmesi halinde ağzın su ile 
çalkalanması yeterlidir. Gözle teması halinde ise 10 
dakika kadar göz yıkandıktan sonra bir göz doktoru-
na gilidmelidir.

Toksikolojik özellikler
DEHP Nano-Hybrid Composite; etkin maddelerin 
yanısıra küçük miktarlarda stabilizatör, aktivatör ve 
renk pigmentleri de içerir. Kimyasal maddelere ve 
aktivör sistemlere alerjisi olan hassas hastalar da dü-
şünülmüştür. 

Notlar
Yalnızca diş hekimlerine ve diş teknisyenlerine veya 
onların namına gönderilir. Çocukların erişemeyeceği 
bir yerde saklayın!
Uçlar sadece tek hastada kullanım içindir. Kompozit 
şırıngaları kullandıktan sonra tekrar kapaklarını ka-
patın.

Raf ömrü ve işaretleme
Son kullanım tarihi ve numarası  enjektörlerin ve 
uçların üzerinde belirtilmiştir.

Saklama
Saklama: 4 – 23 °C / 39 – 73 °F. Direk gün ışığından ve 
ısı kaynaklarından uzak tutunuz. 

Bu kılavuzun basım tarihi
09-2017

Návod k použití CS

Popis
DEHP Nano-Hybrid Composite je materiál, který lze 
dávkovat stříkačkou, modelovat, a je to rentgenkon-
trastní, nanohybridní kompozitum s vysokým obsa-
hem plniv na zhotovování výplní ve všech zubech. 
Systém DEHP Nano-Hybrid Composite se skládá z 
následujících složek: DEHP Nano-Hybrid Composite 
zahrnuje široké spektrum zubních odstínů s menším 
počtem odstínů. 

Složení materiálu
Metakryláty 
Silanizované barnaté sklo
Amorfní oxid křemičitý, hydrofobní

Technické údaje
Ve shodě s ISO 4049
Rozsah rozměrů částic anorganického plniva:  
0,04 - 2,9 µm
Objemový obsah anorganického plniva:  58 %
Hmotnostní obsah anorganického plniva:  77 %

Indikace
Materiál DEHP Nano-Hybrid Composite je specificky 
indikován pro:
• Přímé výplně kavit I., II., III., IV. a V. třídy
• translucentnější vrstvy v technice postupného 

vrstvení
• Upevňování a opravy kompozitních a keramických 

výplní 

Kontraindikace
V případě alergie na složky DEHP Nano-Hybrid Com-
posite. Pokud nelze během nanášení a vytvrzování 
DEHP Nano-Hybrid Composite izolovat pracovní po-
le. V případě špatné orální hygieny.

Nežádoucí účinky
Nejsou známy žádné systémové nežádoucí účinky. V 
ojedinělých případech byla hlášena kontaktní aler-
gie na produkty s podobným složením.

Interakce s jinými přípravky
Přípravky, které obsahují eugenol, mohou nepřízni-
vě ovlivnit polymeraci kompozit. Je proto nutné se 
vyhnout použití cementů obsahujících oxid zinečna-
tý a eugenol v kombinaci s DEHP Nano-Hybrid Com-
posite.
Při použití kationtových ústních vod, indikátorů pla-
ku nebo chlorhexidinu může dojít k diskoloracím.

Použití
Čištění a izolace
Očistěte zub určený k ošetření a sousední zuby.
Vyberte barvu a vytvořte suché pracovní pole.

Preparace kavity
Je-li to jen trochu možné, měly by být při preparaci 
kavity použity techniky šetrné k zubním tkáním 
(princip techniky pro adhezivní výplně). Ve frontál-
ním úseku je třeba zkosit okraje skloviny. V distálním 
úseku je zapotřebí mírně zkosit nebo zaoblit pouze 

ostré okraje skloviny.

Ochrana zubní dřeně
V těsné blízkosti zubní dřeně je zapotřebí použít 
vhodný podkládací materiál na ochranu zubní dře-
ně. Postupujte podle návodu k použití výrobce.

Nanášení vazebného prostředku
Naneste vazebný prostředek. Postupujte podle ná-
vodu k použití výrobce.

Nanášení DEHP Nano-Hybrid Composite
Vytlačte materiál ze stříkačky nebo hrotu a nanášejte 
do kavity technikou postupného vrstvení.

Polymerace
DEHP Nano-Hybrid Composite lze vytvrzovat jakou-
koli polymerační lampou.

Maximální tloušťka vrstvy a časy polymerace:

≥800  
mW/
cm2

≥1600 
mW/
cm2

odstín
Tloušťka  
vrstvy

expoziční  
doba

DEHP Nano-Hybrid 
Composite
A1/D2, A2/B2, A3/D3, 
A3.5/B3, A4/M5

2 mm 20 s 10 s

Poznámka: DEHP Nano-Hybrid Composite se musí 
vytvrzovat vrstvu po vrstvě. Neodstraňujte inhibiční 
vrstvu, protože by to nepříznivě ovlivnilo přilnavost 
mezi vrstvami. V případě nedostatečné expozice 
existuje riziko nedostatečné polymerace.
DEHP Nano-Hybrid Composite je citlivý na světlo. 
Nesmí dojít k trvalé expozici přímému slunečnímu 
světlu, zvláště provoznímu osvětlení a/nebo sluneč-
nímu světlu.

Dokončování
Použití diamantových lešticích nástrojů od hrubých 
až po jemné (40 µm a 15 µm) za konstantního stíra-
vého pohybu a ostřikování velkým množstvím vody.
V zájmu optimálních lešticích výsledků se doporuču-
jí leštítk.

Bezpečnostní opatření
V případě přímého styku se sliznicí v dutině ústní, je 
dostatečné vypláchnutí tekoucí vodou. V případě 
vniknutí do očí, oči důkladně vyplachujte vodou 
(10 minut) a konzultujte lékaře.
 
Poznámky
Dodává se pouze zubním technikům a zubním labo-
rantům nebo na základě jejich objednávky. Uchová-
vejte mimo dosah dětí!
Hroty jsou určeny pouze k jednorázovému použití. 
Stříkačku s kompozitem po použití opět uzavřete.

Doba použitelnosti a značení
Datum použitelnosti a sériové číslo  jsou vyznače-
ny na stříkačkách a kapslích.
 
Skladování
Uchovávejte při 4 – 23 °C.
Chraňte před působením přímého slunečního světla 
nebo jiných zdrojů tepla.

Datum vydání
09-2017
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